

“嗨！我是新疆人”

——网络微世界上演“最炫新疆风”

本报电（记者韩立群、胡仁巴）“嗨！我是新疆人！”网络微活动近期席卷互联网，刮起了一股“最炫新疆风”，各大网站和网民相继“晒出”百余位民间“草根英雄”，不仅感动了亿万网民，也汇聚出中央新疆工作座谈会召开3年多来新疆各族人民自信、团结、包容、奋进的新形象。

不久前，乌鲁木齐第五小学足球队大胜日韩球队，荣获“2013年国际青少年足球邀请赛”冠军，这些小球星手捧奖杯，大声喊出“嗨！我是新疆人！”的消息被新疆各网站、官方微博传播开来后，引起新浪、搜狐等全国500多家网络媒体争相报道，相关微博转发量超过5100次，阅读量近60万，网友亲切地称他们为“新疆足球娃娃”。

“嗨！我是新疆人！”一句普通

而质朴的话语，却引起新疆许多“草根英雄”的共鸣。乌鲁木齐市伊再提·热合曼老师，身患尿毒症却用多年收藏的近千本图书开办了免费“马路书摊”；“快乐导游”王伟在车祸中救出游客，却失去了自己的一条腿，无怨无悔……这些平凡却不普通的人通过网络喊出：“嗨！我是新疆人！”用不同的故事展现新疆人热情坚强、奋发向上的新形象。

这次网络活动还激发出曾在新疆生活工作过的全国各地网民的“新疆情怀”。来自山东的西部计划志愿者李慧升在新疆工作8年，去年又把博士妻子吸引到边疆来，“新疆人淳朴善良，我已经深深爱上了这片热土，我就是新疆人！”

生活在北京的哈萨克族声乐老师塔斯肯近期在“中国好声音”节目上备受瞩目。他说：



“我想用歌声追求梦想，用真诚的歌声看到变化中的新疆，一个现代化的新疆。”

截至目前，“嗨！我是新疆人！”网络活动先后涌现出100余个“草根英雄”，在互联网上阅读量累计达8400多万，微博微信的转发评论量累计超过11万条。

这股具有浓郁新疆色彩的网络活动不断发酵，甚至感染了许多外国人。吉尔吉斯斯坦留学生法力德在新疆学习一年半中文后，如今可以熟练使用6种语言，成为抢手的翻译人才，“我已经爱上了新疆，我要在这里结婚定居。”

今年6月底以来，微博、短信、微信等平台出现了一些关于新疆的谣言，歪曲了当前

新疆发展建设的实际情况。广大网民自发发起“我为新疆代言”、“新疆，我来了！”等网络微活动，在网络世界不断传递“新疆好声音”。“嗨！我是新疆人！”网络微活动是这一自发行动的延续，国内外网民希望借此传递“新疆好声音”，展示新疆新形象。

8月12日，在新疆首届网络文化节开幕式上，乌鲁木齐市第五小学足球队的教练和球员在现场发送“嗨！我是新疆人！”微博。

新华社记者 王菲摄

“《先生回来》致敬展”杭州开幕



10月10日，为期10天的“《先生回来》致敬展”在杭州的中国美术学院美术馆开幕。展览展出蔡元培、胡适、马相伯、张伯苓、梅贻琦、竺可桢、晏阳初、陶行知、梁漱溟、陈寅恪等10位民国时期教育大家的图文、手迹和影像资料以及民国时期的书籍和老课本等珍贵史料。

施健学摄（新华社发）

16省市签约逾240亿元

对口支援湖北三峡移民

据新华社宜昌10月10日电（记者刘紫凌、梁建强）全国16省市对口支援湖北三峡移民合作项目签约仪式10日上午在湖北宜昌举行。北京、上海、广东、江苏等省市与三峡库区各移民县签约45个项目，签约金额达240.3265亿元。

此次签约项目包括经济合作项目41个，协议资金240.1亿元；无偿援助项目4个，协议资金2265万元。45个项目中，10亿元以上项目8个，5亿元以上项目

7个，1亿元以上项目18个。

湖北省省长王国生说，2008年—2012年，湖北省库区和移民安置区共落实省内外对口支援项目1503个。

湖北省委常委、宜昌市委书记黄楚平介绍，截至2012年底，全国对口支援宜昌地区三峡移民工作已到位资金500亿元，其中无偿援助资金11亿元，对口支援项目建设直接吸纳移民就业1.2万人，培训各类人才2.4万余人。

新疆维吾尔自治区和田市都文工团的演员在北京国博演出大型歌舞《阆舞四季》。



新华社记者 李欣摄

朱鹮在河南大别山野放

本报罗山10月10日电（钟嘉）今天上午10时，位于河南省罗山县的大别山区中，董寨国家级自然保护区为朱鹮野放放飞而设的大网笼，卷起了巨大的网门。半小时后，一直在笼中盘旋飞翔的34只朱鹮，终于有一只飞出了大笼，之后半小时又陆续有8只飞出，现场的中日记者纷纷按下快门，记录下这精彩的时刻。截

至发稿，有16只朱鹮飞出网笼，它们是第一批在陕西之外野放放飞的朱鹮。

朱鹮曾经濒临到全球只剩7只，在陕西洋县被拯救成功后，国家林业局7年前批准董寨作为首批朱鹮再引入工程的试点保护区。6年来朱鹮种群壮大到128只；保护区还在周边农村社区做了大量工作，创造了野放条件。



▶10月10日，第二届中朝经贸文化旅游博览会“朝鲜美术作品展”在丹东美术馆开展。展览的作品是朝鲜万寿台创作社部分著名画家近年创作的120幅画作。图为观众在画作《持鲜花的少女》（右）前拍照。新华社记者 杨青摄



陕西老腔将赴法演出

受联合国教科文组织邀请，10月15日，陕西老腔艺人将代表中国参加联合国《保护非物质文化遗产公约》颁布10周年暨中国日演出活动。

图为华阴老腔艺人在排练。新华社记者 陈昌奇摄



中冰共建极光联合观测台

据新华社上海10月10日电（记者张建松）记者从中国极地研究中心获悉，为进一步加强极光观测研究，中国与冰岛在冰岛第二大城市阿克雷里市正式建立极光联合观测台。

据中国极地研究中心主任杨惠根研

究员介绍，中冰极光联合观测台位于阿克雷里市西南郊一个名为“凯尔赫”的农庄内。该农庄位于北纬65.71度、西经17.36度，位于地球夜侧极光带之下，是监测地球磁层爆发性活动“极光亚暴”的理想场所。

光荣院慰问老英雄



重阳节前夕，辽宁庄河边防大队官兵来到大连市光荣院，向老英雄送上节日祝福。大连市光荣院始建于1958年，是大连市爱国主义教育基地。

图为官兵在光荣院荣誉室听抗美援朝老英雄黄喜珠、李开元讲述历史。牧童摄

北京大风 散了雾霾 来了沙尘



来沙尘的影响，其余部分地区有局地扬尘。

然而，位于北京市中心地带的受访居民向记者表示，附近工地太多，沙尘弥漫，“还是不敢开窗。”

北京市环保局相关负责人介绍，颗粒物是北京市重要大气污染物，主要来源为燃煤烟尘、工业粉尘及各类扬尘。

其中，扬尘是颗粒物最主要的直接排放源，对PM2.5贡献率达15.8%，位居第三，仅次于占比22.2%的机动车和占比16.7%的燃煤。施工、道路及裸地则是扬尘污染的最大来源。

北京市副市长张工日前接受采访曾指出，北京市施工面积近年来持续上升，2010年1.56亿平方米，2011年1.8亿平方米，2012年2.0亿平方米，每年开挖回填土方量1亿立方米左右。

“交通道路遗撒现象较多，马路洁净度不高，是造成目前北京市扬尘污染的重要原因之一。”张工说。在位于北京市西城区菜市口附近的过街天桥上，记者俯瞰四周，目视所及的五六处建筑工地，黄沙随风弥漫。这些工地有旧城改造、地铁工程、新建楼盘等多个种类。

记者走进菜市口十字路口西北角的工地，正在作业的大型推土机掀起呛人的黄沙，仅有一小块施工面积被绿色网状物覆盖。在附近的地铁施工现场，水泥地上是裸露的一层黄沙，扬尘随风而起。两处工地并未发现采取“冲洗车轮”或“洒水压尘”措施。

除了工地扬尘，记者在广安门内大街附近看到，随风而起的还有落叶、小树枝、塑料袋、烟头、包装纸、广告彩页等，一处农贸市场外，腐烂的蔬菜叶子和水果，依旧散落在午后的路边。一位正在扫地的清洁工表

示，大风过后，工作量增加更多。日前发布实施的《北京市2013—2017年清洁空气行动计划》提出，将实施施工扬尘污染防治保证金制度，对渣土运输车辆安装卫星定位系统并实现密闭运输，充分利用视频在线自动监控系统及现场执法手段，加大扬尘污染治理执法检查力度，扬尘违法行为将被纳入企业信用管理系统。

据了解，控制扬尘污染涉及多方责任主体，涵盖建设行业主管部门、渣土运输和道路保洁主管部门、施工企业、道路保洁作业企业、渣土运输企业、城市管理执法部门等。



为预防大风造成损害，10月10日，北京颐和园对正在展出的大黄鸭人工放气。放气后的大黄鸭倾倒在湖面上。新华社发